

奋力夺取灾后恢复重建和经济社会发展双胜利

走进中国—中东欧(沧州)中小企业合作区系列报道

风雨之后见彩虹 齐心协力建家园

河北日报讯 “风雨之后见彩虹。在党中央坚强领导下，更加大家齐心协力，就一定能够过上更加美好的生活。”11月10日，习近平总书记在北京、河北考察灾后恢复重建工作并发表重要讲话，在河北广大党员干部群众中引起强烈反响。入冬之际，大家心中涌动着暖流，干劲更足了。大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，再接再厉抓好灾后恢复重建。

11月11日9时，在保定涿州市永济秀园小区热力站，工作人员认真检查各项供热设施，确保平稳运行。

“总书记的到来，让全体干部职工倍感温暖、倍受鼓舞、倍增干劲。”京能集团所属北京热力京热涿州公司党支部书记康利生说，他们将加强调度指挥和数据监测，确保热网安全稳定运行。加强安全管理和应急处置，做好供热设备设施巡检。做好“接诉即办”，全力以赴保障居民温暖过冬。

在白沟河治理工程(涿州段)左堤施工现场，机械轰鸣，数台挖掘机对堤防进行精削坡作业，施工人员有条不紊地对堤坝险工段进行资格网石笼砌筑。

“总书记的重要讲话为我们做好水

利工作指明了前进方向、提供了根本遵循，坚定了我们斗严寒为水利事业奋斗的決心。”河北水工集团第一分公司副总经理王建光说，白沟河治理工程(涿州段)左堤工程线路全长19.925公里。他们将进一步做好防洪大堤加固工作，铺设堤顶道路，进行堤坡绿化，补齐防洪短板，提升防灾减灾救灾能力，恢复和改善水生态环境。

绿油油的菠菜、圆润饱满的绿甘蓝、香气浓郁的茴香……衡水市饶阳县大尹村镇南流满村的蔬菜大棚里生机盎然。

“总书记心里一直惦念着灾区的人民群众。请总书记放心，我们种植的蔬菜又迎来了收获期。有党和政府的关心和帮助，我们会努力把家园建设得更加美好。”村民韩建威说，洪水退去后，在农技专家的指导下，他家补种了绿甘蓝，这几天迎来了收获期。镇村干部帮着联系了菜商，解决了销路问题。

“总书记考察时要求，加强农技指导，组织安排好今冬明春的农业生产，争取明年有个好收成。我们深感责任重大。”饶阳县农业农村局局长张兴茂说，目前，全县冬小麦种植面积约22.8万亩，超额完成播种任务；改栽补种蔬

菜面积近5000亩，陆续成熟上市。他们将继续组织农技人员深入农村，对冬小麦生长的关键环节进行技术指导服务，确保明年夏粮颗粒归仓。开展农业技术培训，全面提升农户果蔬种植管理水平，提升棚室防灾减灾抗灾能力，打造一批特色果蔬示范工程，推进乡村振兴。

11月11日上午，廊坊霸州市武将台村村口北侧的变电站施工现场一派热火朝天的景象：吊车吊运电缆，工人们为主变压器安装母线并回填电缆沟……

国网霸州市供电公司运维检修部变电检修班班长刘建新说：“武将台变电站受淹停运后，第一时间启用临时设备恢复供电，开展变电站灾后重建工作。为保障老百姓温暖过冬和企业复工复产，我们倒排工期、加班加点，力争压缩一周的工期，计划于11月20日前后恢复变电站送电。”

“我们坚决落实好总书记重要讲话精神，以人民为中心，高质量推进各项灾后重建项目建设。”国网霸州市供电公司经理刘海涛表示，下一步，他们将充分发挥“不畏艰险、敢打必胜”的电网铁军精神，以实实在在的实际行动为居民温暖过冬及企业复工复产保驾护航。

初冬的降雪过后，在位于邢台市信都区西部山区的浆水镇前掌村，68岁的村民马维志一早来到自己的新家，仔细清扫积雪。昔日低矮的老石头房换成了两间砖混房屋，更安全，更舒适，也更亮堂。这让马维志满心欢喜。

“总书记格外关心重建户，我心里感到暖洋洋的。新房的外墙面、门窗都安好了，再收拾收拾就能置办家具。这么快能建起新房，可真是没想到。”马维志说。

前掌村党支部书记刘柱军介绍，马维志是五保户，洪灾中他家老石头房严重受损被鉴定为D级危房。村里将老人安置在安全住房。在信都区住建部门的指导下，结合老人的意见，对原有危房进行拆除，在原址建起砖混结构的新房，并按照政策标准为老人申请了灾后农房恢复重建补助。

“总书记关心农村受灾群众，大伙儿打心眼里感激。有党的好政策，有乡亲们热情帮助，再大的困难也不怕。大家一定齐心协力，共渡难关，重建和美乡村，过上更加美好的生活。”刘柱军说。(记者潘文静、冯阳、郝东伟、焦磊、刘英、邢云)

用恢复重建成果和人民群众满意度检验主题教育成效

全力以赴抓落实 奋力夺取双胜利

河北日报讯 “第二批主题教育正在深入开展，灾区各级党组织要把主题教育与灾后恢复重建紧密结合起来，大力弘扬抗洪救灾精神，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，用恢复重建成果和人民群众满意度来检验主题教育成效。”习近平总书记在北京、河北考察灾后恢复重建工作时的讲话在我省受灾较重地区干部群众中引发强烈反响。大家纷纷表示，要全面深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，再接再厉抓好灾后恢复重建，全力以赴确保人民群众安居乐业、温暖过冬，奋力夺取灾后恢复重建和经济社会发展双胜利。

11月11日下午，保定召开市委常委会扩大会议，传达学习习近平总书记在河北、河北考察灾后恢复重建工作时的讲话，明确把全面深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。

保定市将围绕主题教育这条主线，进一步推动主题教育和灾后恢复重建紧密结合，奋力夺取灾后恢复重建和经济社会发展双胜利。扎扎实实抓好温暖过冬，进一步压实保供责任，成立保供工作专班，制定工作预案，继续加强对受灾户走访排查，逐户建立台账，逐一落实精准帮扶措施，落实价格补贴措施等，坚决不让一户群众受冻。扎扎实实抓好房屋修缮，组织调配全市力量向灾区倾斜，继续做好物资保障、房屋修缮补偿、农房保险、过渡期保障、农房质量安全等工作。扎扎实实抓好防止因灾

返贫，抓好受灾群众兜底保障，过渡期安置政策落实，零就业家庭、受灾群众、弱势群体就业等工作，切实防止因灾返贫。扎扎实实巩固复工复产成果，坚持多措并举，持续加强对受灾经营主体的指导帮扶，加快贴息贷款政策落地，加大再贷款、再贴现投放力度。扎扎实实抓好农业生产和粮食安全，继续做好灾毁农田和农业设施修复、农资供应保障、农技指导、整市域高标准农田建设等工作。扎扎实实抓好防洪工程，深化森林草原防火、应急救援、防震减灾等能力建设，不断提升全市防灾减灾救灾能力。扎扎实实抓好高质量发展，积极承接北京非首都功能疏解，加快融入以北京为主导的京津冀产业协同发展大格局。

确保受灾群众安全温暖过冬是一项硬任务。廊坊市将房屋修缮加固重建作为灾后恢复重建的头等大事，坚持“一户一策”，严格过程监督和竣工验收，确保住房质量安全。同时，全面摸排受灾群众情况，千方百计把取暖工作落实落细、做到每家每户。

用心用力保障受灾群众生活，廊坊市将继续深入落实“五级包联”机制，扎实推进“四帮一”重建，充分发挥驻村工作组作用，深入开展“串门访亲”“送温暖”等系列活动，解决群众“急难愁盼”。

千方百计支持受灾企业生产经营，廊坊市全面落实包联帮扶机制，深入开展“走访解促”“助企暖企”活动，“一企一策”精准帮扶受灾工业企业、商贸企业渡过难关。

把灾后恢复重建与和美乡村建设紧密结合，廊坊市加快修复因灾受损垃圾、污水处理设施，加强饮用水源地保护，做好道路畅通、垃圾清运、扬尘治理等工作，全力打好人居环境整治攻坚战。

全面深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，廊坊市将把坚决打好灾后重建攻坚战作为主题教育的重要抓手，加快推动灾后恢复重建各项工作任务末端落实、取得实效，用恢复重建成果和人民群众满意度来检验主题教育成效。

大涝大灾之后，务必大建大治，大幅度提高水利设施、防汛设施水平。

全面深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，邢台市将持续增强防灾减灾综合能力，目前谋划实施了青山水库、滏阳河调蓄、白马河综合治理、大沙河综合治理等重大工程。同时，积极争取国家政策支持，依规依计划加强资金支出管理，让灾后重建资金发挥最大效益和作用。

习近平总书记强调，各级党委和政府、各有关部门要认真贯彻落实党中央决策部署，再接再厉抓好灾后恢复重建，确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。邢台市将严格落实习近平总书记重要要求，对需要在今年12月底完成的水毁集中式处理设施，倒排工期，挂图作战，加快施工进度，确保按时高效完成重建任务。

邢台市还将成立灾后农村人居环境整治专项行动指挥部，明确责任分工，形成攻坚合力，列出问题清单，搞好分析研判，攻克难点隐患，逐一一对账销

号。结合推动主题教育走深走实，统筹谋划一批重点项目，着力加强教育、民政等设施建设，切实提升灾后恢复重建水平。

在此次灾情中，沧州农田和农业设施损失较重。

全面深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，沧州市将针对种植业、畜牧业等受灾情况，分类施策，重点加快缺县泛区损毁农业基础设施和畜禽舍、蔬菜大棚等农业设施的修复，抓好规模生产基地和规模养殖场恢复生产。

立足加强农技指导，沧州市将建立以党员干部为主的技术专家包联体系，实行市技术人员包县、包乡，县级技术人员包村，按照“一村一策”“一场一策”原则，提供优质服务，指导落实落细灾后生产恢复措施。

努力帮助受灾群众和企业渡过难关，沧州市重点扶持恢复农作物生产、畜牧业生产以及农业生产设施修复、作物病虫害防治、动物疫病防控等，市县两级农业农村部门今年和明年项目资金将优先安排以上项目。根据受灾轻重程度，对受灾的农作物种植户、畜禽养殖户以及设施农业业主，积极争取恢复生产的资金补助；对因灾倒塌的各类温室大棚，优先进行项目申报，优先对重建高标准温室进行奖补和贴息贷款。

沧州市将把主题教育与灾后恢复重建紧密结合起来，细化农业灾后恢复包联清单和灾后恢复工作台账，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，帮助群众解决生产生活中遇到的困难和问题。(记者王敬照、寇国莹、刘杰、邢云、戴绍志)

合作区『两区三园』日新月异迎接八方客

本报讯(记者马志辉 通讯员崔艳侠)初冬时节，空气中夹杂着丝丝寒意。在中国—中东欧(沧州)中小企业合作区内，却是一派热火朝天的景象，货运车辆穿梭忙碌，企业加速赶订单、拓市场，蓄满竞相发展的动力。作为连接中国与中东欧国家的桥梁、河北省面向中东欧国家对外开放的重要窗口，合作区正日益凸显出独有魅力与壮美前景。

自合作区设立以来，我市始终坚持将合作区建设作为主动服务融入共建“一带一路”、全面扩大开放的重要抓手，充分发挥平台优势，持续提升园区硬件环境水平。坚持高起点定位、高标准规划，聘请国内外顶级设计单位对合作区进行科学规划，确定了中国—中东欧科技成果转化基地、中国—中东欧产业合作基地、中国—中东欧国家产品展示贸易合作基地、中国—中东欧文化交流基地的发展定位，形成了都市商务区、科技智创区、通用航空园、高端制造园、中欧绿色产业园“两区三园”的发展格局。

都市商务区，依托黄骅新城，重点发展会展经济、总部经济、商业服务、文化旅游等，打造“一站式”欧洲企业综合服务平台、中东欧经贸合作及人文交流示范区。现有项目包括华捷、伟业等8栋总部大厦，中东欧商务中心、奥特莱斯国际购物中心、尼特拉小镇、中东欧特色产品展销中心等。

科技智创区，依托现有高等院校资源，打造中外教育交流合作平台、中东欧国家技术转移平台、中东欧创新型中小企业孵化平台。目前，已吸引河北农业大学、北京中医药大学东方学院、沧州航空职业学院等高校入驻，中国—中东欧中小企业研究院、大学科技园、中东欧技术转移成果转化中心、中欧科技企业孵化器孵化平台快速成长。

通用航空园，依托中捷通用机场，按照多元化发展思路，打造以航空制造业为依托，带动科研、信息、高端制造等综合发展的通航产业示范基地。截至目前，捷克FAIR飞行、金胜通航、捷克鲨鱼飞机制造、斯洛伐克VRM模拟飞行培训中心等项目相继入驻。

高端制造园，重点承接装备产业转移和科研成果转化，发展先进制造产业链集群，打造中东欧科技型中小企业拓展中国市场首选地、高端装备制造基地。已有罗马尼亚FIM房车、英国宽河马房车度假屋、中德精品电动环卫机械、韩国星宇汽车零部件制造等中外合作交流项目落地投产。

中欧绿色产业园，依托释放牧业万头奶牛养殖基地、万亩桑蚕产业基地、万亩苜蓿基地、万国葡萄酒庄园等，加强与欧洲国家农产品企业的深度合作，打造国际绿色农产品交易及深加工基地。目前，已吸引了斯洛伐克尼特拉葡萄酒庄、捷克啤酒项目、捷中农田改良国际合作项目、斯洛伐克乳制品厂技术合作项目等一批优质项目落户发展。

此外，作为合作区“两区三园”发展格局中的一块重要拼图，中国—中东欧中小企业产业合作基地日趋完善，为我市聚集更多对外合作项目提供了更加广阔的空间。合作基地集生产、生活、科研孵化、金融服务等多种功能于一体，建有32栋标准化工业厂房、2栋技术转移孵化器、2栋综合服务中心及其他相关生活服务配套设施，旨在以“轻资产运营、拎包式入驻”模式，有效承接中东欧科技成果转移，促进中东欧中小企业合作发展。截至目前，已入驻企业23家。

合作区相关负责人表示，合作区将以第五届中国—中东欧国家(沧州)中小企业合作论坛召开为契机，让友谊升华、促合作升温，努力把欧洲国家的技术优势、品牌优势、渠道优势与合作区的市场优势、产业配套优势、政策优势、区位优势深度融合，在优势互补的基础上促进双方全方位、深层次、高水平、双向开放和交流合作，共谱合作共赢新篇章。

牢记嘱托感恩奋进 再接再厉抓好灾后恢复重建

(上接第一版)要深刻感悟总书记对深入开展主题教育的重要要求，巩固拓展第一批主题教育成果，扎实开展第二批主题教育，持续推动思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实。

牢记嘱托感恩奋进，再接再厉抓好灾后恢复重建，要进一步强化“时时放心不下”的责任感和使命感，努力在大涝大灾之后实现大建大治。要全面摸排受灾群众过冬情况，真正把取暖工作落实落细、做到每家每户，确保群众安全温暖过冬。要加快推进受灾房屋重建，对重建户格外关心，积极帮助解决过渡期面临的实际困难。要完善包联机制，提供优质服务的，推动救助帮扶政策应享尽享。要加快完善防洪工程体系，高质量推进项目建设，把各项工程建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程。要健全防灾减灾救灾机制，完善城乡基层应急管理组织体系，提升基层防灾避险和自救互救能力。要持续深化和美乡村建设，学习借鉴浙江“千万工程”经验，深入开展人居环境整治，引导群众自力更生、艰苦奋斗，提升乡村整体面貌。

要全力以赴保障粮食安全，继续抓紧修复灾毁农田和农业设施，加大农资供应保障力度，加强农技指导，组织安排好今冬明春农业生产。要强化动态监测和精准帮扶，加强就业指导和技能培训，坚决防止因灾返贫。牢记嘱托感恩奋进，再接再厉抓好灾后恢复重建，要充分发挥领导干部示范带动作用，以干事创业、担当作为的良好精神状态抓各项任务落实。灾区各级党组织要把深入开展第二批主题教育与灾后恢复重建紧密结合起来，大力弘扬抗洪救灾精神，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，用恢复重建成果和人民群众满意度来检验主题教育成效。亲切关怀温暖燕赵，殷殷嘱托鼓舞人心。坚定不移沿着总书记指引的方向感恩奋进、团结奋斗，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，以更高的标准、更严的要求、更实的举措，扎实开展好各项工作，我们就一定能奋力夺取灾后恢复重建和经济社会发展双胜利，向总书记和党中央交出优异成绩单。

省直各部门深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，及时部署安排落实举措

坚持以人民为中心 扎实推进灾后恢复重建

河北日报讯 省直各部门深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，切实把总书记对河北的关怀转化为推进灾后恢复重建的强大动力，以实实在在的实际行动举措贯彻落实习近平总书记重要讲话精神。

今年灾情发生以来，全省工信系统坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，深入贯彻落实省委、省政府安排部署，迅速行动、多措并举，开展包联帮扶，动态跟踪企业复产进度，出台贷款贴息办法和细则。截至10月26日，全省受灾工业企业全部复工复产。

11月10日晚，省工信厅组织涿州、霸州工作组收看习近平总书记在河北、河北考察灾后恢复重建工作的新闻报道，第一时间学习领会总书记重要讲话精神，研究贯彻落实措施。

省工信厅党组要求全省工信系统认真研究贯彻落实省委、省政府关于灾后恢复重建决策部署的具体意见，统筹制定过硬举措，凝心聚力抓好落实，确保高质量完成全年目标任务。

省工信厅将深化精准帮扶，加强对

重点受灾工业企业回访，发挥涿州、霸州工作组作用，一企一策帮扶未达产企业，解决生产经营各类困难，力争12月底前规模以上企业全部达产。强化政策落实，持续宣传贯彻、统筹用好省市贷款贴息政策，指导企业完备手续，力争11月底前组织第一批企业申报。抢抓年底消费商机，组织金融机构、行业协会电商平台开展产需产销对接等暖企助企活动，助力企业保订单、增收入。

房屋修缮加固重建，是灾后恢复重建的头等大事。省住建厅坚决落实党中央、国务院关于灾后恢复重建决策部署以及省委、省政府工作要求，分类督促各地加快农房恢复重建进度，扎实推进因灾受损农房的修缮、加固和重建。

省住建厅积极协调要素保障，组织受灾地区开设“建材大集”，统筹施工力量，组建农村住房建设专家库，对灾后恢复重建工作提供服务保障；加强施工质量安全监管，对已完工的修缮、加固和新建农房质量安全情况开展“回头看”。同时，指导各地逐户梳理因灾倒塌和D级房屋农户过冬居住情况，对确

需政府帮助的针对性采取有效措施。截至目前，我省农房恢复重建中的修缮、加固任务已全部完成，今年入冬前新建任务正在收尾，确保11月15日前完工。

省住建厅组织全体党员领导干部深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，把总书记的重要讲话作为工作的根本遵循，以强烈的责任感和使命感推进灾后恢复重建。统筹灾后农房恢复重建与乡村振兴有机结合，狠抓各项任务落实，把工作进一步做细做实，在帮助受灾群众尽快入住的同时，把好质量关、安全关、品质关，让群众住得安心、住得放心、住得舒心。对于明年新建任务，将引导农户抓紧筹备工备料，能进行基础施工的争先起来，争取提前建成。同时，指导各地围绕受灾群众居住需求，针对性分类安置解决，确保受灾群众安全温暖过冬。

11月11日，省交通运输厅党组召开扩大会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神和省委常委会扩大会议精神。

灾情发生以来，我省交通运输系统

迅速行动，9月15日全面完成抢通，10月31日全省287个道路恢复工程全部高标准高质量完工。省交通运输厅干部职工深切感悟习近平总书记对受灾群众的牵挂，将再接再厉抓好灾后恢复重建，推动习近平总书记重要讲话精神在河北交通运输系统结出丰硕成果。

全省交通运输系统将坚持求真务实、科学规划、合理布局，抓紧补短板、强弱项，加快完善应急管理体系，不断提升防灾减灾救灾能力。高质量梳理和申报灾后重建项目，做到应报尽报、应尽尽报。以11月15日为施工图审批最后时间节点，压实责任，倒排工期，加快重建项目前期工作，认真准备、填报项目，做到申报一个成功一个。

我省各级交通运输部门将全面提高建设标准，发挥好应有的指导作用，切实提高施工图批复质量。切实制定出台量化考核办法，推动水毁公路重建工程高质量、高标准实施。全力支持涿州、霸州道路重建，妥善解决人民群众出行需求。(下转第四版)